

békejobbót nyújtottak s ennek dicső eredményeként, örömrivalgás között 1867 június 8-án ott tündöklött a király fején Szent István koronája, a magyar nemzet jogainak minden kincsénél értékesebb szinboluma.

Megilletődve állunk meg e vészes időben ennél a határkörnél s a felhők fölét, a minden jó Kutforrásához emelvén tekintetünket, összekulcsolt kézzel esedezünk: Magyarok Istené! Vezesd szentséges keziddel kálváriás utján imádó nemzetedet, amelyet végtelen kegyeiddel immár egy hosszú ezredéven át gondozál, — Magyarország Védőasszonya, Egi Édesanyánk! Terítsd rá oltalmazó csillagos köpenyed a hűséges magyar népre, amely Téged, amíg csak létezik forrón szeret s áldva magasztal!

A veszprémi honvédek ünneplése.

— Rendkívüli városi közgyűlés. —

A május 27-iki Hőser jelentés az olasz harctérről a következőket közölte:

Olasz harctér. A csata sulypontja tegnap teljesen az Isonzo-hadsereg déli szárnyán volt. A Wipbach-völgytől északra — eltérítve egy támadástól, a vodivei magaslatoznál, amelyet ellentámadással gyorsan visszavertünk — csak váltakozó erősségű tüzérségi harc folyt. A Karszt fensíkon az ellenség ismét hatalmas tömegeket összpontosított a támadáshoz. A Fait Hriben és Costanievicánál a harc kivétel nélkül csak legelső árkaik elé jutott, itt valamennyi roham összeomlott. Jamiano és a tenger között a csata élénken hullámzott. Egyes magasztatok a nap folyamán több ízben cseréltek gazdát, de a védők harcvonala itt is rendíthetetlenül szilárd maradt.

A harc oroszlánrésze most is, mint mindig, a minden dicsőret fölött álló gyalogságé. A 12. és a 31. honvédezred és a III—20. honvédszázalaj 48 óra belől tizenhét ellenséges támadást vert vissza.

Nem az első eset a háboru kezdete óta, hogy a veszprémi honvédek — bakák és tüzérök — külön meg lesznek említve, hősiességük külön ország-világ előtt kiemelve, mostani haditényük a hivatalos jelentés szerint is páriát ritkítja a harcok történetében.

A hadi tudományok hivatott szaktekintélyei állítják, hogy az összes európai harcterek között az isonzo-i front a legrettenetesebb küzdőtér. Az „isonzo-i pokol” fogalommal lett. Az „isonzo-i pokol” ma az a név, amely az elemeknek összekülvetését jelenti az ember ellen. Az isonzo-i front a pokol valóságos földi előcsarnoka, ahonnan — irodalomtörténetileg megállapított tény — Dante vette leírásai adatait a Divina Komédia első részéhez, pedig ő csak a terepet látta a harcok lángoló tüze nélkül. És ezen a helyen dolgoznak a veszprémi honvédek, bakák és tüzérök, hosszú idők óta. Csodálatos, mintha az Istennek különösen kiválasztott népei volnának, akiknek valami különösen magas feladatot kell ebben a háboruban betölteni: mindig a legveszélyeztetettebb, a legrettenetesebb, az ellenség által örvénygő erővel támadott ponton védik a hazát. Védik úgy, hogy a felséges uralkodónak az isonzo hadsereghez e harcok után intézett parancsa szavai szerint „részgáltak a haza legforróbb hálájára” és megérdemelték a felséges urnak „valamennyi vezér és harcos iránt mélyen átértett köszönetét és büszke megelégedését”.

Ha a felséges ur, aki tanuja a küzdelmeknek, aki ismeri a harcok értékét, így fejezi ki elismerését és csodálatát, így köszönti az isonzo hadsereg vitéz és rettenthetetlen népét, mit szóljunk mi, akik csak hírből halljuk és a felséges ur nyilatkozatából sejtjük azoknak a teljesítményeknek jelentőségét és értékét, amiket a kosztan-

jevicai hősök az utóbbi hetekben végeztek és elérték. A mi szavunk nem lehet más, mint a hálás köszönet megindult szava, ami küzdő édes véreinkhez, ott a sziklák és kavernák birodalmában, egyenkint és összesen valamennyihez és a fohász és ima szava a Mindenhatóhoz: védje, oltalmazza, őrizze és segítse őket a büszke diadalmas győzelemhez és ennek gyümölcséhez, a becsületes békehez.

Mikor a kosztanjevicai diadalok híre hozzánk megérkezett Komjáthy László dr. polgármester érintkezésbe lépett a házi ezredek itthon levő póttésztének parancsnokságaival s jelezte, hogy büszke örömről és üdvözetünk kifejezésre juttatása céljából rendkívüli városi díszközgyűlést szándékozik összehívni.

A díszközgyűlést június 6-án d. u. 3 órakor hívta egybe s arra a helyi katonai hatóságokat is meghívta. A közgyűlési nagytermet zsúfolásig megtöltötték a városi képviselők s a meghívott katonai és polgári vendégek.

Dr. Komjáthy László polgármester a közgyűlést a következő szavakkal nyitotta meg:

Mélyen tisztelt közgyűlés, kedves vendégeink!

Legtöbb hadurunk, koronás királyunk, szavait idézem midőn azt mondom, hogy Magyarország megmutatta a világháboruban, hogy valóban a monarchia fundamentuma: A magyar mint katonára ezer év óta első volt és első is fog lenni, mert megvannak benne a katonai erények.

Ennek a magyar fundamentumnak egy része a mi dicső gyalogság és tüzér háziezredünk a 3 éve dúló világháboruban mindig ott volt, ahol a legnagyobb nehézségeket kellett a fundamentumnak tartania. Ott volt dicsőséggel az orosz gőzhenger előtt a legrettenetesebb helyeken és ott volt legutóbb a tizedik isonzo-i csatában.

Ha eddig bámulattal szemléltük háziezredeink küzdelmeit, most egyenesen csodálatosnak, emberfelettinak látjuk hősiesség magatartásukat.

Mintha a költők által megénekeltek hősök, a legendák alakjai kelték volna életre, mintha valami emberfeletti erővel ruháztattak volna fel, úgy küzdöttek zuhatagszerű gyilkos záporában a létünket veszélyeztető tulerő támadásaival; és hála a magyarok Istenének nagy és dicső küzdőüket siker koronázta.

Nem megdöbbenéssel, de bizalommal eltelve voltunk a május 23-tól 26-ig tartó küzdelem ideje alatt és csak akkor ocsudtunk fel, mikor a legtöbb hadvezetés veszprémi háziezredeket odaállította jelentésében a világ bámoló szeme elé.

Hogy mit tettek a mi háziezredeink hősi fiait, azt csak későbbi időben lehet és szabad részletesen megtudnunk, de tudjuk, hogy derék, vitéz, önfeláldozó igazi katonák voltak: Ezt zengi a hadvezetés jelentése és maradandó emlékként hirdeti koronás királyunk parancsa és személyes látogatása. Mi pedig tekintetes képviselőtestület bámulattal adózva hőseinknek, laborulunk nagyságuk előtt. Jegyzőkönyveinkbe iktatjuk mély hálánkat és szeretetünket az édes magyar hazát védő háziezredeink iránt, szívünk mélyéből üdvözljük őket és a nagy napok emlékére mindkét háziezredünk egy-egy ezüst dísz-ezredkürtöt ajánlunk fel; és amikor ezeket az érzelmeinket a mi hőseinkhez juttatjuk, elküldjük azt az igaz üzenetünket is, hogy lelkünk velük van és hogy méltók iparkodunk lenni hozzájuk otthonunk védelmében, hogy hazatérve újra otthonukat találják meg.

Ezért voltam bátor a mai rendkívüli közgyűlésünket összehívni és arra a mi hősi háziezredeink képviselőit vendégül meghívni.

Ezután Horváth Béla dr. terjesztette elő a következő határozati javaslatot:

Veszprém r. t. városi községe éberrel figyelve bizalommal függesztette szemét az Isonzo szakaszon harcoló két hősi házi ezrednek nagy küzdelmei felé.

Leírhatatlan a mi örömről, a meghatottságtól remegő szívünk-lelkünk a büszkeség magasztos érzetével lángolt fel a Magyarok hatalmas nagy Istenéhez, midőn az 1917-évi május 27-én megjelent hivatalos harctéri jelentés ország-világnak hírül adta azt, hogy a mi dicső veszprémi 31. honvéd gyalogezredünk 48 óra belől 17 ellenséges rohamot vert vissza dicsőségesen, olyan

küzdelemben, az ellenséges támadások félelmetes eszközeinek olyan fergetegében, amelyben helytállni, amelyben győzni csak az Istennek különös kegyelmében fogantott magyar őserő, a magyar katonának világszerte híres hősiessége, haszerrete tudott: Csak a mi hősi fiaink voltak arra képesek, hogy a 2 éves olasz háborúnak elismert legnagyobb csatánapjaiban, május 23., 24., 25-én a gránátok, srappelék, torpedók pergőüzének gyilkos záporában, égigérő füst és porfellegben dicsőségesen diadalt arassanak. Hála telt szívvel, mély tisztelettel üdvözljük mindkét hősi ezredünk minden tagját ez alkalommal és jól esik lelkünknek, ha mélységes tiszteletünkben és csodálatunkból font üdvözetünk babérkoszoruját mindkét házi ezredünknek átnyújthatjuk.

Érzelmeink külső emlékeztető jeleként mindkét házi ezredünknek egy dísz ezredkürtöt ajánlunk fel a nagy napok emlékére.

Rosenberg Jenő dr. emelkedett most szólásra s közismert elokvenciájával, színes, hangulatos képekben gazdag beszédben méltatta és ünnepelte a két háziezred hőseit, a kiképző tiszteket, a kiegészítést és szervezést végző itthoni alakulatokat s ezek parancsnokait.

A közgyűlés az előterjesztett határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta s a kivittel és a foganatosítással a polgármestert megbizta.

A házi ezredek nevében Nagy László alezredes főparancsnok mondott köszönetet a város községeinek az ünneplésért és rendkívül érdekes, mindvégig feszült figyelemmel halgatott nagyon tanulságos beszédben ismeretle a lemult harcok egyes epizódjait, a küzdelmek egyes jeleit s a küzdő hősök lelkes, harcias hangulatát. A beszéd folyamata alatt jelent a terembe Beöthy Dezso százados, ezredjegyző, aki előtte való nap érkezett haza a frontról s a közgyűlés s a közsőség lelkes ünneplésében részesített.

A főjárnok díszkürtöket a polgármester — értesülésint szerint — személyesen fogja a frontra vinni.

A nép gazdasági erősségei.

Kivülről immár három esztendeje adós háboru ostromolja nemzetünk minden erősségét, bent régtől a lappangó politikai válság érett meg a kitörésre, amely csak nehezen tudott eljutni a megoldásig. Mindezekhez csatlakozik az immár negyedik esztendőben reánk nehezülő válságos állapota a mezőgazdasági termésnek, mert sok külső és belső bajok közepette nem volt hozzánk kegyelmes az isteni gondviselés sem, amely legalább azt adta volna meg, hogy egyetlen és legnagyobb nemzeti iparunk: a mezőgazdaság legalább csak jó közepes eredménnyel tette volna könnyebbé nehéz sorsunkat a csapásokban annyira gazdag négy esztendőben. Ennyi és ilyen súlyos megpróbáltatások közepette jól esik egy pillantást vetni a magyar nép gazdasági erősségeire, a hitelszövetkezetekre, amelyek az Országos Középponti Hitelszövetkezet két jelentős eseménye: a kongresszus és a közgyűlés révén joggal kívánhatják maguk számára a közvéleménynek tizen-nyolc év óta teljes mértékben kiérdemelt figyelmét.

Az Országos Középponti Hitelszövetkezet fényes eredménnyel ment keresztül a háboru hozta megpróbáltatásokon, sőt épen a háboru állapotok bizonyították be, hogy ebben a gazdasági és szociális intézményben milyen nagy nemzeti kincs alapját rakta le Károlyi Sándor gróf az ő hűséges munkatársaival. A háboru megelőző gazdasági válságban az Országos Középponti Hitelszövetkezet szilárdan állott meg, már ekkor mutatkoztak jelei annak, hogy ez az intézmény erősség, amelyre a gazdasági és társadalmi ellenállásban nagy szerepet vár. Ez így is történt. Ezt igazolja a múlt évi munkának beszámolója, amely megállapítja, hogy az igazgatóság a pénzfelteleget iparkodott minden minden erejével az állam hadikészülségének sorába terelni ami sikerült és így a szövetkezetek köre csoportosuló alsó néprétegeket többé-kevésbé megóvták a pénzparalízistól. Nagy gondja volt az igazgatóságnak arra is, hogy a szövetkezetek szociális munkálatainak méreteit kiterjessze és ezért negyedmilliót hasított ki a szövetkezet vagyonából, hogy az elesettek hátramaradottait és rokkantjait közvetlen anyagi támogatásban részesíthesse. A termelés fokozása érdekében külön mezőgazdasági szakosztályt állított fel, amelynek keretében a kormány megbízatása

folytán végezték a nálunk eddigé ismeretlen tengeri csirállatitást és ezzel kapcsolatban felállították a világ legnagyobb gyártelepét tengeri olaj előállítására. Résztvett a szövetkezet a pénzügyi központ megalakításában, az erdélyi újjászervező akcióban, a német és osztrák gazdasági közeledés megalapozásának munkálataiban, valamint a hadsegélyezésben. A szövetkezetek útján az öt hadikölcsönre kerekén 423 millió koronát jegyeztek, a takarékbetét 130 millióra, a folyósított kölcsön 197 millióra emelkedett. Jelentősen szaporodott a szövetkezet alapványa is, így az ipari szövetkezetek ujjában kezdenek szintén a megszilárdulás útjára lépni.

Ezekben foglalható össze a Országos Középponti Hitelszövetkezet Korányi Frigyes báró ügyvezető igazgató irányítása mellett kifejtett munkája, annak mindegyik tétele egy-egy szilárd kő a nép eme nagy hivatású gazdasági erősségének további kiépítésére.

Teljesítse mindenki hazafias kötelességét!
Jegyezzünk hadikölcsönt!
Használjuk fel a még hátralévő pár napot,
mert a jegyzést már 12-én lezárják!

HIREK.

— **Eszterházy Móric gróf — miniszterelnök.** Ő Felsője a király a Budapesten megtartott királyi kihallgatások eredményeként pénteken délután a kormányalakítással *Eszterházy Móric gróf* országgyűlési képviselőt bízta meg, aki a kormányelnöki megbízást elfogadta. A miniszterelnök koalíciós kormány alakítását tervezi, s ezért a különböző pártokkal már érintkezésbe is lépett.

— **Kenessey Móric — udvari tanácsos.** A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy Ő Felsője a király *Kenessey Móric* veszprémi kir. közjegyzőnek a m. kir. udvari tanácsosi címet adományozta. *Kenessey Móric* egy egész emberöltőt töltött el a közügyek szolgálatában, hosszabb ideig közigazgatási téren mint főszolgabíró, majd tiszti főügyész működött 1874. évig, amikor is a közjegyzői törvény meghozatalakor a legelső közjegyzők között veszprémi közjegyzővé nevezetett ki, s ezen állásban a mai napig, több mint 40 esztendőn át működött és működik. Fiaitól kora óta, mint a vármegye egyik törzsokecs nemesi családjának tagja, részt vett a közügyek intézésében s a közélet terén is agilitásával, tudásával, szorgalmával és pártatlanságával elismert tekintélyt biztosított magának. A valóban megérdemelt **kitüntetés** mindenütt őszinte örömet kellett, amiről az ország minden részéből érkező üdvözlő táviratok és levelek tömegei is tanúságot tesznek.

— **Kitüntetés.** Ő cs. és apostoli királyi Felsője legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadiképteménnyel és kardokkal, díjmentesen: az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartása elismeréséül: rövidi *Maxon Lajos* 4. h. e.-beli ezredesnek, a 31. honvéd gyalogezred parancsnokának.

— **A Petőfy-társaságból.** *Vértessy Gyula*, kir. tanácsos, vármegyénk tanfelügyelője, a Petőfy-társaság legutóbbi nagygyűlésén pályadíjjal kitüntetett költeményét, amelyről már megemlékeztünk, a múlt hetekben személyesen olvasta fel. A társaság tagjai kitörő tejszettel honorálták a felolvasást.

— **Kitüntetés.** Ő Felsője a király elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsőre elismerésüljölág — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék az ellenség előtt tanusított eredményes magatartása elismeréséül *Wolf Heinrich* 7. h. táb. ágyszerezbeli alezredesnek, egy honvéd tábori tarackos ezred parancsnokának, — az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül *dr. Keresztes Gyula* és *Nagy Imre* 7. h. táb. ág.-e.-beli tart. főhadnagyoknak, — adományozni a 3. oszf. katonai érdemkeresztet a hadidiszteménnyel és a kardokat: az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül *Berczik László* 7. h. huszárezredbeli tart. hadnagyának.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *dr. Molnár Ferenc* pénzügyi fogalmazógyakornokot a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, a X. fizetési osztályba végleges minőségű pénzügyi fogalmazóvá a szombathelyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz kinevezte.

— **A molnárszövetség gyűlése.** A veszprémvármegyei Molnárszövetség múlt csütörtökön tartotta látogatott első közgyűlését Veszprémben. A gyűlésen megjelent a Haditermény veszprémvármegyei főnöke, *Vargu Mihály* is. A közgyűlést *Posgay Miklós* veszprémi műmalomtulajdonos nyitotta meg. Röviden vázolta a gyűlés elé terjesztendő kérdéseket s felhívta szaktársait, hogy érdekeik védelmében összetartsanak s egyveretű határozatokat hozzanak. Befegése miatt a gyűlés vezetésére *Bognár Károly* elnöktársát kérte föl. Az előadói tisztelet *dr. Csomasz Béla* ügyész látta el. Legelőször az alapszabályokat tárgyalták le. Bélyesléssel találkoztak az elnökség ajánlata, hogy a rendes tagok sorába a jelentkező szakképzett minörsegdeket is fölvegyék. A bankok nagy malmai tervszerűleg csábitják a jobb munkaerőket. Ezt azzal lehet ellensúlyozni, hogy a molnármesterek a nyájas, vonzó családi élet bensőségével kapcsolják magukhoz a munkaerőket s bevonják őket bizalmas ügyeik, szakérdekeik tárgyalásába is. A szövetség új évre alakult. Szervezete az elnök s minden járásból egy-egy társelnök, továbbá az elnökséggel s ügyésszel együtt tizenhat tagú igazgatóság. A szövetségi ügyek előmunkálatainak költségére a tagok eddig 951 K-t adtak össze. A porzás százalékanak helyes megállapítása végett a szövetség szakközeg kiküldését kéri illetékes helyen, mert a gyengébb, szemetesebb gabona porzása a 4% ot jóval felülmúlja. Állást foglalt a gyűlés a zúg- és hazidaráló ellen. Ezek a daralók ugyanis vámkijátszásra adnak alkalmat, holott most az uralmi daralók is vámfizetésre vannak kötelezve. A szövetség a vármegye alispánja útján kérvényt ad be a kereskedelmi kormányhoz, hogy a vármegyei molnárok a szükséges petroleumhoz hozzá jussanak. Ennek hiánya az éjjeli őröst lehetetlen teszi, ami viszont a közellátás érdeke szempontjából sérelmes. A szövetség feliratot intéz a kormányhoz a vízdíjak megváltása érdekében. A gyűlés elé panaszos indítványt adtak be a deveszeri malom körzetbe tartozó molnárok. Ugyanez a malomkörzet panaszt emelt a deveszeri malom vezetőségének bánásmódja ellen is. A gyűlés megbízta az elnökséget, hogy a malom igazgatóságánál s a Haditerménynél keresse meg a panaszok orvoslását.

— **Halálozás.** Alsóérsi és vámosi *Móroca Káimán* nyug. kir. ítélő táblai bíró, a veszprémi református egyházmegye hosszú időn át volt gondnokja május 26-án elhunyt Veszprémben.

Özv. simonthornyai *Magyar Károlyné* szül. aspernbrandi *Russó Vilma* május 20-án 81 éves korában meghalt Kiskamondon. Az elhunytban *Magyar Károly* dr. országgyűlési képviselő édesanyját gyászolja.

Szentkirályszabadjai *Karsa István* dr. volt pápai, később debreceni jogakadémiai tanár, törvényhatósági bizottsági tag, 70 éves korában, hosszas betegség után június 7-én meghalt Veszprémben. Az elhunytat vitérjert rokonság, köztük sógorai: *Cseté Antal* dr. városi tiszti főügyész, *Fodor Káimán* földbirtokos és *Matkovich Tivadár* dr. ügyvéd gyászolja.

— **A gyermeknap Veszprémben — június 3-án — 271 kor. 31 fillért jövedelmezett.** A szívesen közreműködött hölgyeknek s az adakozóknak ez uton is köszönetet mond a *Liga helyi bizottsága*.

— **A városi zenekolában az osztály vizsgálatok június 12-én d. e. és d. u. 1/2 3 órakor kezdődnek és bezárólag 16-án délután 6 óráig tartanak.** Az évszázó ünnepélyt 18-án este 8 órakor tartják meg a színházban, ahova az érdeklődőket ez uton is meghívja az igazgatóság.

— **Hatósági zöldségelárusító Veszprémben pénteken megnyitott.** A csarnok *Rosenberg Jenő* dr. Rákóczi-teri házában van berendezve s az üzletben minden tavaszi és kora nyári zöldség hatóságilag megállapított áron kapható.

— **Sörét a vadászoknak.** A kereskedelmi miniszter a losoncai sörégyárral olyan megállapodást kötött, hogy azok a vadászok, akiknek igénybe nem vett, tehát 10 kilón aluli ölmökészletük van, a gyárral földolgoztathatják az ölmöt sörétté. Aki ezt megakarja tenni, sörétigazolványt köteles váltani a lakhely szerinti előjáróságnál, ahol a további fölvilágosítást is megkaphatja.

— **A cséplőgépezek és fűtők felmentése.** A cséplőgépezek és fűtők felmentéséről a honvédelmi miniszter rendelettel intézkedett. A múlt évben kiadott rendelet értelmében a katonai, illetően népfőkelő tényleges szolgálatot teljesítő, valamint a hadicélú szolgálatra igénybevett hivatalos, vagyis gyakorlatilag képzett gőz-, motorcséplőgépezet és fűtők, a kire a cséplésnél valóban szükség van, a községeknek, birtokosoknak rendelkezésére bocsátják, illetően a saját cséplőgépe kezelésére hivatott cséplőgép tulajdonosokkal együtt felmentik. A községi előjáróság, illetően városi polgármesteri hivatal köteles a felmentendő gépezeteket és fűtőket hivatalból és díjtanul névjegyzékbe foglalni és a jegyzéket a felmentés megadására illetékes pöttesparancsnoksághoz eljuttatni. A tisztelet, tiszjelöllet, kórházban ápolott beteg legénységet a vasúti ezred állományába tartozókat, valamint azokat a kik a polgári életben a vasutnál vasutnál vannak alkalmazva és a vasutak rendelkezésére bocsátottak, végül a műszaki csapatoknál vezető állásban levő nélkülözhetetlen egyéneket mentik fel. A legutóbbi pöttesmenten alkalmasoknak osztályozott és még be nem vonult cséplőgépezeteket a szükséghez mérten szintén fel fogják menteni.

— **Mintegy 10000 négyyszög méteres beltelek 2 irodahelyiséggel, gazdasági épülettel, téglá és faéptményekkel, vízvezetékekkel, ipari és világítási villanyvezetékekkel, motorral és egyéb felszerelésekkel csak együttesen, más vállalat miatt, szabad kézből eladó.** — Venni szándékozók bővebb fölvilágosítást *Abeles Jenő* fakeskedőnél nyerhetnek.

— **Takarékoskodjunk a hadifoglyokkal való levelezésben.** Felhívom a közönséget, hogy Oroszországban lévő hadifoglyok részére legfeljebb kéthetenként küldjön egy levelezőlapot rövid és a legzárkosebb közzékre szorító tartalommal, mert a rendkívüli arányokban folytatott levelezés a kézbesítéseket ennyire megnehezíti, hogy a foglyok emiatt hónapokon keresztül nem jutnak postához. Veszprém, 1917. május 24-én. *Dr. Török* rendőrkapitány.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglőberendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

— **Egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik fizetéssel Fodor Ferenc könyvnyomdájában.**

Gondoskodjunk a hadiárnyak elhelyezéséről.

SZÖLŐKÖTÖZŐ

papírfonál, 100 %-os
natroncelluloseból.
Eliamerten megbízható.

Salgó és László, Bpest.

Gyár: Óbuda.
Iroda: V., Nádor-utca 20.
Telefonszámok: 160 82, 163-16.
Sürgönycim: Maxalgó Budapest.

Zsákok, ponyvák, szalmazsákok, zsinegek.

— Az Élet szépirodalmi és képes heti folyóirat (szerkeszti Andor József) május 27-i száma a következő tartalommal jelent meg: Dr. Adler. Szén. — Szentlélekjárás. Prohászka Ottokár. — Költemények: Adám végzete. Anka János. — Te neveddel. Bodor Aladár. — Virágzene. Gáspár Jenő. — Az elkésett lovag. (Elbeszélés.) Kádár Lehel. — Az öreg pap kvartettje. (Elbeszélés.) Boros Ferenc. — Gondolatok. — Rózsák között. (Elbeszélés.) Pokorny Margit. — Szívvel-lélekkel. (Regény.) Irta: Renè Bazin; ford. Kálmán György. — Beszélgetések. (Elbeszélés.) Péczely József. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — Junius 3-i száma a következő tartalommal jelent meg: A magyar parasztról. Kopja. — Az éledő Gyöngyösön. Paizs Odón. — Az elkésett lovag. (Elbeszélés.) Kádár Lehel. — A vizsgálat. (Elbeszélés.) Nyirő József. — A virág élete. Marosi Arnold. — Szívvel-lélekkel. (Regény.) Irta: Renè Bazin; fordította: Kálmán György. — Gondolatok. H. K. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. A kitűnően szerkesztett lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15. szám. Előfizetési ára félévre 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— *Balatonalmádiban az öreg-hegyi állomás mellett megnyílt Pesti Lajos vendéglője, ahol állandóan kitűnő balaton-melléki bor és friss sör kapható.*

— **Volt népiskolai tanítók segélyezése.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 54692 sz. a. kelt rendelete mellől közlöm vármegyei kérdemesült tanítóival, hogy a báró Sina Simon-fele volt népiskolai tanítók segélyezésére rendelt alapítványból több-egyenként 200 korona hely levén úreredésben, ezen helyek betöltése céljából az arra pályázók kérvényeiket hivatalomhoz július hó 1-ig beadhatják.

Segélyezésre igényt tarthatnak azok: 1. kik akkor, avagy más oknál fogva, de önhibájukon kívül, néptanítói tisztuk teljesítésére alkalmatlannak voltak a keresetképtelenek;

2. kik annyi vagyonnal nem bírnak, hogy abból megélhessenek, sem más segélyt nem élveznek, vagy legalább nem oly mértékben, hogy abból vagyonuk jövedelmét is hozzávéve, megélhessenek;

3. kik igazolják, hogy míg hivatalukat viselni képesek voltak, azt híven és buzgón betöltötték s fedhetlen életet éltek s élnek;

4. több folyamodó közül a szegényebbek s azok fognak elsősorban figyelembe vetetni, kik multjuk és jelenükről kitűnőbb bizonyítékokat bírnak felmutatni;

5. végre a fentebbi kellekkel bírt tanítók szegény árvái, amennyiben keresetképtelen néptanítók elegendő számmal nem jelentkeznek,

6. az alapítványi segélyt, mely évente 100, azaz egyszáz osztrák értékű forintnál kevesebb nem lehet, a tanítók életfogytiglan élvezik. Árva fiúk tizennyolc, leányok tizenöt éves korukig élvezik, megjegyzetve, miszerint egy árva segélye évi harminchat, két testvér árva segélydija hetvenkettő, több testvérárva segélye egyszáz forint meg nem haladhat.

7. Szécsényi-Kolonits-téle segélydíjat élvező róm. és gör. kat. néptanítók, a báró Sina Simon-fele segélydíjban részesítve, az előbbinek élvezetétől elesnek. Ezen két alapítványból ugyanazon egyén egy időben segélyt nem huzhat. Dr. Vértessy Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő.

— *Balatonalmádiban nyári szalonra kis szoba, konyha, hozzávaló verandával, berendezve kiadó. — Bővebbet Pesti Lajos vendéglősnél Veszprém.*

Littke L. pezsgőborgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szépváros 3. sz.

Früges főherceg 6 cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg 6 cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: „Sport”, „Grand Vin Sec”, „Casino”, „Extra Sec”, „For England” (savanykás), „Britania”, „Extra Dry” (cukor nélküli).



Rózsahegy Kálmán

a budapesti Nemzeti Színház és Modern Színpad tagja

F. Mátray Erzsébet

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Gabányi László

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Raday Dénes

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Fenyő Irma

énekesnő

MŰVÉSZ-ESTÉLYT

rendeznek

június hó 12-én

este 1/2 9 órakor

a színházteremben

CSALÁDI FEHÉR MŰSOR

aktuális számokkal

jegyek előre válthatók

Szalai Móránál

Rákóczi-tér 24. szám.



— A „Vasárnapi Ujság” május 27-iki pünkösdi száma szenzációs érdekességű képeket közöl a gyöngyösi tűzvészről, melyek teljes képét adják a borzalmas katasztrófának. Rendkívül érdekes a Szépművészeti Múzeum új szerzeményeit bemutató képsorozat is. A harctéri fölvételek főleg a most folyó iszónai harcok színhelyeit mutatják be. Itt láthat az olvasó először pergőtűzet lefotografálva. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Mikszáth Albert és Vértessy Gyula verse, Braun Lily regénye, cikk a régi római haditudósítókról stb. Egyéb közlemények: a stocholmi konferencián résztvevő magyar szocialisták csoportképe s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás, stb. — Junius 3-iki száma gyönyörű képeket közöl a gyöngyösi utazásról, az Isonzo-hadsereg harcairól, az aszóni repülőversenyőről stb. Egy cikk és több szép nagynevű zeneművészinket Hubay Jenőt mutatja be otthonában. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Krúdy Gyula novellája, Jászay-Horváth Elemér verse, Szöllösi Zsigmond tárcacikke, Braun Lily regénye. Egyéb közlemények: Hermann Lipót művészi rajza s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás, stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— *Balatonalmádiban az Öreg-hegyen egy 500 négyszögöl telken épült adómentes új emleletes villa eladó. Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.*

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bognár-és kocsigyártó-mesternek Veszprém-ben, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dúsraktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb ur hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— *Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljaira a vámosi-úti telepen. — Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.*

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi május 30-tól 1917. évi június 6 ig.

Születés: Herczeg László máv. vonatfékező és neje Oszvald Sarolta fia Miklós róm. kath. — Brázsil János kőműves-segéd és neje Főczeny Teréz fia János Benő róm. kath. — Erdélyi Borbála házicseléd fia József róm. kath. — Simon Márton ács-segéd és neje Lódor Mária fia István róm. kath. — Kumli Mihály napszamos és neje Hofman Katalin leánya Anna róm. kath. — Habi István városi hivatalszolga és neje Primmer Borbála fia Emil Árpád róm. kath.

Halálozás: Vajda Péter a hazáért hősi halált halt katona 35 éves ref. — Horváth Margit háztartásbeli 25 éves róm. kath. — Zuschmann János magánzó 85 éves róm. kath. — Mátyás Margit Anna 13 hónapos ref. — Gyenge István 4 hónapos róm. kath. — Szalai Gáborné szül. Bertók Lidia máv. éjjeli őr neje 58 éves ref. — Sárfi István kovács-segéd 74 éves ref. — Varga Eszter napszamosnő 68 éves ref. — Köves Ede cipész-iparos 24 éves izr. — Auer Ferenc 25 napos róm. kath. — Ender József 15 napos róm. kath. — Ticz László Károly 5 hónapos róm. kath. — Weimper Antal napszamos 76 éves róm. kath. — Maraczi Pálné szül. Nagy Lidia cipész-iparos neje 24 éves ág. h. ev.

Házasság: Horn Dezső urasági inas és Zwich Irma varrónő ág. h. ev. — Tóth János földműves ág. h. ev. és Payer Terézia (elvant) magánzó róm. kath.

Házoladás.

Veszprémben, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprémben, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó.

Bővebb felvilágosítás — szivességből — nyerhető Veszprémben Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

Kölcsönöket földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó.

Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

M. kir. 7. honvéd tábori ágyas ezred pótüteg.

Hirdetmény.

M. kir. honvédelmi minster urnak f. évi 6666 eln. 4—a sz. rendeletével a női munkaezőknek a katonai parancsnokságok irodáiban leendő igénybevétele elrendelítvén. a fenti pótütegnél **2 első osztályu**, havi 200 korona, és **két másodosztályu**, havi 160 korona díjazással női irnoki állásra pályázat hirdettetik.

1. Az 1. osztályu női iroda munkaező teljes értékű gyors és gépirónak, a II. oszt. munkaezőnek az előbbinél kisebb gyakorlattal és képzettséggel kell bírnia.

2. A betöltendő állások csupán ideiglenesek, azok csupán a szükség tartamára, legfeljebb a háború tartamára töltenek be és az alkalmazásból kifolyólag végleges alkalmaztatásra, vagy valamely ellátásra semminemű igény nem támasztható.

3. A szolgálati viszony — 14 napi felmondással — mindkét fél által bármikor felbontható.

Az ujonan felvettek 14 napi próbaidő alatt bármikor — felmondás és kárpótlási igény nélkül — elbocsáthatók, ha ez alatt alkalmatlanságuk bebizonyul.

4. Pályázhatnak a megfelelő elméleti és gyakorlati előképzettséggel bíró nők, akik:

a) magyar állampolgárok;

b) 16. életévüket betöltötték és 40. életévüket még nem haladták túl;

c) büntetlen előéletűek, erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esnek és politikai tekintetben megbízhatók;

d) magukat az előirt szolgálati rend betartására kötelezik.

Az a) c) alatti feltételeket helyhatósági bizonyítvánnyal, a b) alatti feltételt születési anyakönyvi kivonattal kell igazolni.

5. Folyamodók közül — amennyiben egyébként hasonló minősültséggel bírnak — havidíjasok és továbbsholgaló altisztek özvegyei és árvái, egyéb hadiözvegyek és árvák, azután udvari, állami, megyei, városi vagy községi alkalmazottak özvegyei és árvái előnyben részesíttetnek.

Elsősorban azonban a tehetség és alkalmazhatóság mérvadó.

6. A pályázati kérvények a 3. pontban foglalt feltételek fennforgását, az iskolai előképzettséget és az esetleges előző alkalmazást igazoló okmányokkal felszerelten a pótüteghoz parancsnoksághoz ~~szervezve~~ a segédlistái irodába nyújtandók be és a kérvényben kitéjezés adandó annak, hogy a pályázó az előirt szolgálati rendnek magát aláveti.

Veszprém, 1917. évi május hó 30-án.

7. honvéd pótüteg parancsnokság.

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája
Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviselőjében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. *Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. Osztálysorsjegy eladás!!!*

— *Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.*

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybecsereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

'PATKÁNYIN'

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és feltűnő minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve, ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használható, kérésre ingyen küld a **PATKÁNYIN** gyár egyedüli elárulója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecsereken.

Eladó ház.

Veszprémben, a Hosszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2. számú ház

szabadkézből eladó.

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy műhely, raktár, 2 félszer és 2 udvar. — Az utcafeleli lakás boithelyiséggé is átalakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

Hirdetések jutányosan felvétetnek.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémben, valamint szőlő és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szives megkeresését kéri Bokrossy Elemér bankbizományos Budapest, IX., Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

Elveszett pénz

ha nem festi meg elavult ruháit

Kardos-féle ruhafestéssel

Ára csomagonként 40 fillér.

Kardos Henrik és Társa
festékgár Pápa

Visszentaladók nagy kedvezményben

Elsőrangú minőségű

balatoni nád

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

Hasonlits több gépet egybe!
Rendelést tésh BLICKENSDEF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók **KÖLN**, Maurtiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: **Ing. von Svehla, Prága, II., Ouel Palacky 42.** — *Uray Kálmán* írta.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.